



164个央企项目助力安徽融入长三角一体化

今日,2019世界制造业大会正式开幕。昨日下午,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从中央企业助力安徽省实施长江三角洲区域一体化发展战略座谈会上了解到,总计164个、2290亿元的央企项目进行了集中签约。

□ 记者 张贤良 徐越蕃/文 黄洋洋 张倩莹/图

共创央企在皖深度发展新典范

记者了解到,此次签约项目涵盖了新材料和新能源、装备制造、节能环保医药、电子信息和家电、汽车和汽车零部件、文化旅游等领域。会上,参与座谈的央企代表纷纷表示,安徽地处长三角腹地,襟江带淮、沿江通海,自古商业发达、文化繁荣、人杰地灵,“徽商”更是中国古代三大商帮之一。

据中国电科集团党组副书记、总经理、中国工程院院士吴曼青介绍,此次座谈会是共谋安徽高质量发展新思路、共创央企在皖深度发展新典范、共筑长三角一体化发展新格局的重要举措。“中国电科在长三角、在安徽已经形成体系化布局。目前,中国电科在长三角区域有17家国家级研究所、4家上市公司、8.3万名员工,2018年实现收入1209亿元、利润175亿元,成为中国电科经营最好、发展质量最高、创新活力最强、产业结构最优的‘黄金’示范区域。”吴曼青说。

近年来,中国电科积极投身安徽数字经济建设,释放网信事业发展强大动能。按照“1655”总体布局,全面融入安徽省创新改革靠试验,助力安徽省推进“四个一”创新平台建设。打造一个网络信息体系探测感知领域的区域子集团,即2018年7月成立的电科博微子集团,积极推动六家科研院所企业化转型,积极推动五个创新中心建设,



座谈会现场

助力安徽打造具有重要影响力的科技创新策源地,统筹布局五个科创产业,助力安徽省打造新兴产业聚集地。

共筑长三角一体化发展新格局

据悉,2019世界制造业大会邀请了上海、江苏、浙江作为今年大会主宾省。主宾省拥有“既是客人,又是主人”的特殊身份,可以看成是第二个“东道主”。为此,大会设置了长三角一体化展区,展示新时代长三角制造业发展的新成果和新成就。同时,安徽还将与上海、江苏、浙江加强对接交流,谋划推动长三角产业转移合作和协同开放,共同打造长三角世界级产业集群。

对于推进长三角一体化发展,今年7月安徽出台了《安徽省实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动计划》,将坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,按照创新共建、协调共进、绿色共保、开放共赢、民生共享基本原则,坚持上海龙头带动,联手苏浙,扬皖所长,打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、绿色发展样板区,推动制造业高质量发展,推进城乡深度融合,建设长三角联通中西部的重要开放枢纽,为打造“一极三区一高地”作出安徽贡献,奋力开创现代化五大发展美好安徽建设新局面。

涡阳:打造绿色建筑暨生态有机农产品制造业基地

“老子故里天下道源,绿色产业生态涡阳。”昨日,恰逢2019世界制造业大会召开在即,为打造新时代绿色建筑暨生态有机农产品制造业基地,2019年世界制造业大会涡阳招商专场暨创新发展论坛在合肥召开。在此次招商会和2019世界制造业大会上,涡阳县将签约19个合作项目,总投资达221亿元。

□ 记者 叶佳超

迈向制造业新时代 生态福地推动高质量发展

“创新创业创造,迈向制造业新时代。”借着2019世界制造业大会的东风,为共创智能制造业发展,涡阳如何做到高质量?近年来,涡阳县围绕千亿工业、百亿产业目标,把开发区作为全县经济发展的主战场,绿色装配式建筑、智能制造、生态有机农产品加工和能源新材料等四大主导产业快速发展。今年1至7月份,全县完成规模以上工业总产值125.61亿元,增长16.4%,签约招商引资项目62个,总投资199.4亿元。

老子故里道家根源的涡阳文化底蕴深厚、生态环境优良、物产资源丰富、产业特色鲜明。2018年,全县主要经济指标增速快于全省、领跑全市,全县地区生产总值迈上300亿元台阶,增速全市第一、全省第二。

招商现场,涡阳县县长熊国洪在接受本报记者采访时表示:“借助2019世界制造业大会,主办了涡阳县招商专场,总共签约了19个项目(包括2019世界制造业大会上签约项目),总计投资221亿元。特别是如金沙河等一批上市企业、知名企业的签约,必定会推动涡阳县经济社会高质量发展。”

推行新发展理念 打造具有产业特色制造业基地

立足自身优势,积极推行新发展理念,打造新时代绿色建筑暨生态有机农产品制造业基地。高质量发展不能只有产业集群,还要有产业特色。在千亿工业、百亿产业目标带动下,涡阳县积极加快推动新旧动能转化、绿色建

筑、智能制造、生态有机农产品加工、能源化工等战略新兴产业聚集区建设,聚力做大主导产业。

在生态有机农产品加工方面,涡阳是全国重要的无公害农产品和绿色食品生产基地,是全省强筋优质小麦、高蛋白大豆种植第一县,一粒种子、一根苔干、一片药材、一颗大豆、一棵槐树、一栏畜禽等涡字号农产品声名远扬,“涡阳大豆”“涡阳苔干”等国家地理标志产品是安全、有机、绿色的非转基因食品。

在绿色建筑方面,鸿路钢构是2017年在涡阳投资建设厂,当时计划建一个占地300亩、厂房面积8万平方米的生产中心。企业负责人罗龙在切身感受到涡阳的营商环境后,鸿路钢构又在当地投建了二期和三期生产基地,目前在涡阳的厂房总面积超过130万平方米。据罗龙介绍:“随着国家大力发展装配式建筑政策的深入,绿色建筑成为公司大力发展的新兴业务。去年企业在边建边产的情况下,交出了年营收19亿元的‘成绩单’。全部产能释放后,预计年度总营收达百亿元、年缴税额约2亿元,带动就业超1万人。”

淮北市烈山经济开发区: 以创新实干精神推动开发区高质量发展

今年以来,淮北市烈山经济开发区紧紧围绕高质量发展转型发展,着眼发展大局,强化责任担当,狠抓工作落实,推动转型升级,打造追赶超越主战场,开创高质量发展新局面。

秉承“革新”理念,构建高质量发展新生态

立足区位优势,瞄准主导产业,围绕以金龙为龙头的电子信息、以传化为支撑的现代商贸物流集聚产业链大力开展招商工作,聚焦、培植、做强产业,不断探索创新招商引资方式方法,做到精心组织、精干队伍、精打细算,努力取得招商实效。积极对接珠三角、长三角地区产业转移,抓住金龙、传化、琪嘉等重点企业,以商招商,牵手溧阳、漕河泾开发区等,联动招商,优化园区功能,强化产业链条,不断集聚发展新动力,激发开发区转型崛起新活力。

做好“育新”文章,澎湃高质量发展新朝气

根据工作需要,本着“精简高效、灵活便捷、引领创新”的原则,在完善组织职能的同时,对现有职能部门优化重组,横向整合,纵向压缩,优化配置经济发展方面的组织资源,形成以经济发展为龙头,管理平台为支撑的组织体制。同时,推行“管委会+公司”的运行机制。

优化“换新”模式,拓展高质量发展新路径

烈山经济开发区积极探索建设、运营、招商、管理和园区服务的市场化模式,支持各种所有制企业及民间资本为主体,以土地入股、物业入股、产业投资基金等多种形式参与投资,努力形成资本运作-园区开发-产业集聚之间的良性循环。积极引导干部到开发区任职、挂职、交流。加大招商引

“智”,对招商引资和专业岗位急需的高层次管理人才、特殊人才通过市场化引进方式,实行年薪制、项目工资、协议工资制等灵活多样的分配形式,并给予适当购房、租房补贴。

打造“创新”环境,激发高质量发展新动力

高标准优化提升产业环境,在做好园区平台建设和提升的同时,把青龙山园区“双创”配套服务中心作为产城一体发展的重要载体,落实一站式零距离高效服务机制,优化平台支撑,全力招才引智。认真落实住房、子女入学等政策,建立完善校地合作协同创新机制,着力解决企业面临的发展困难,千方百计为企业发展排忧解难,为企业搭建好政务、用工、金融等要素保障平台;开展好“四送一服”双千工程活动,认真落实好国家、省、市出台的各项优惠政策,构建积极、健康、向上的新型政商关系,努力营造亲商安商富商的浓厚氛围。